Оброчное - село мое родное

Село Оброчное расположено на реке Инсар. Основано до 1614 года, как «Выставка из Старого Баева». Впервые об Оброчном упоминается в работе А.А. Гераклитова «Алатырская Мордва».
    По данным за 1614 год во владении деревни было пашни 100 десятин и подготовленной земли  40 десятин. В 1624-м году пашни пахотной 10 десятин, перелогу сто десятин, дикого поля 200 десятин. На этом диком поле было 10 десятин сеноугодий. С 1624-го по 1671 год в пользовании жителей села Оброчное находились Инзерский и Миренский бортные ухожаи, а в 1671 году на оброке - Таздеева поляна. По  окладу 1624-го года оброченцы платили хлебный оброк. В 1671  году с каждого ухожая взымали по девять пудов мёда, хлебом семь батманов и деньгами пять рублей и шесть алтын.  В 1624 году здесь было всего 4 дома, количество мужского населения 5 человек, (женщины в счет не входили). В 1671 году в Оброчном насчитывался  21 дом, население мужского пола - 39 человек. 

В «Списке населённых мест Нижегородской губернии» (1863) Оброчное (Троицкое) — село владельческое из 141 двора, с населением 1 048 человек Лукояновского уезда.  В 1900 году был пущен в эксплуатацию спиртзавод. Последним землевладельцем села Оброчное до революционных событий 1917 года был потомственный дворянин Нижегородской губернии, сын действительного статского советника Павла Ивановича Горсткина и его жены  Ольги Алексеевны Потёмкиной - Горсткин Александр Павлович.  По «Спискам населённых мест Средне-Волжского края» (1931), в Оброчном было 159 дворов численностью населения в 772 человека. Был образован колхоз «1 Мая», председателем которого был избран Чумаков Тимофей Иванович.
С Оброчным связана жизнь директора Конезавода № 27,  (1968—1981) И. А. Анцина, заслуженного механизатора МАССР А. Г. Дядюнова, Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, а так же это родина генерал-лейтенанта А. В. Наумова.  
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